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Некролог

Пам’яті Ореста Андрійовича Цімейка

3 травня 2015 року в день свого 74-річчя після 
тяжкої хвороби помер один із найкращих нейрохірур-
гів України доктор медичних наук, професор, заслу-
жений лікар України Орест Андрійович Цімейко.

Народився Орест Андрійович 3 травня 1941 р. в 
українській сім’ї у Польщі, в містечку Перемишель. 
У 1946 р. звідти були виселені всі українці (операція 
«Вісла») і сім’я переїхала в містечко Стрий Львівської 
області. Тяжким було дитинство в багатодітній сім’ї, 
але його підтримувало бажання одержати освіту і 
стати лікарем-хірургом. Закінчивши у 1958 р. серед-
ню школу, він працює медстатистиком у Дашавській 
районній лікарні 3 роки. Тричі, в зв’язку з великими 
конкурсами, намагається вступити до Станіславсько-
го, потім Івано-Франківського медичного інституту і 
стає студентом в 1961 р. Але з 1961 по 1963 р. був 
призваний до лав Радянської Армії, після чого про-
довжує навчання в медінституті і цілеспрямовано іде 
до своєї мети - стати хірургом Під час навчання Орест 
Андрійович активно працює у хірургічних гуртках, 
медбратом в хірургічному відділенні, де опановує 
практичні навики медичної діяльності.

По закінченні медінституту в 1969 р. і О.А. Цімей-
ко був направлений на роботу хірургом у Петровську 
районну лікарню Кіровоградської області. У 1970 р. 
він одержав пропозицію опанувати фах нейрохірурга 
і працювати в нейрохірургічному відділенні Кіро-
воградської обласної лікарні. І з цього часу все жит-
тя Ореста Андрійовича пов’язано з нейрохірургією. 
Пройшовши первинну спеціалізацію по нейрохірургії 
у Київському інституті удосконалення лікарів, він до 
1972 р. працював в Кіровоградській обласній лікарні, 
де здобув перші навики практичної нейрохірургії, 

надання невідкладної допомоги нейрохірургічним 
хворим. Цей досвід став неоціненним у подальшому 
освоєнні професії.

У 1972 р. Орест Андрійович по конкурсу був 
прийнятий до клінічної ординатури по нейрохірургії 
при КІУЛ, де навчався під керівництвом професора 
Г.П.Педаченко. З 1974 по 1976 р. - аспірант Київського 
НДІ нейрохірургії. За час перебування в клінічній ор-
динатурі і аспірантурі опанував методики обстеження 
нейрохірургічних хворих і типових нейрохірургічних 
операцій.

По закінченні навчання був залишений працю-
вати у Київському інституті нейрохірургії на посаді 
молодшого наукового співробітника, в подальшому 
вся науково-практична діяльність О.А. Цімейко була 
пов’язана з цим закладом. В 1977 р. тут він захистив 
кандидатську дисертацію на тему «Ангіографічна 
діагностика забоїв головного мозку». З 1983 р. став 
старшим науковим співробітником.

З 1979 р. Орест Андрійович за пропозицією дирек-
тора Інституту академіка АМН СРСР А.П Ромоданова 
і заступника директора по науковій роботі профе-
сора Ю.П. Зозулі починає опікуватися науковими і 
практичними проблемами судинної нейрохірургії, 
проявляє себе перспективним і цілеспрямованим спів-
робітником у цій галузі. Під науковим керівництвом 
академіка АМН України Ю.П. Зозулі за безпосередньою 
участю О.А. Цімейка почали розроблятися проблеми 
мікрохірургічного лікування ішемічних порушень 
мозкового кровообігу. Він першим в Україні запро-
вадив мікрохірургічні реконструктивні операції при 
стенотично-оклюзивних ураженнях магістральних 
мозкових судин, удосконаливши існуючі методики. 
Входив у наукову групу з координації і узагальнення 
результатів реваскуляризаційних операцій у Радянсь-
кому Союзі. Був нагороджений почесним дипломом і 
бронзовою медаллю ВДНГ СРСР 1985 р. за розробку 
і впровадження у практику судинних відділень віт-
чизняного мікрошовного матеріалу Наукові розробки 
О.А.Цімейко були узагальнені у докторській дисертації 
«Реваскуляризаційні операції при оклюзійно-стено-
тичних ураженнях судин півкуль великого мозку», яку 
він захистив у 1993 р. Три роки працював у Африці, 
в Камеруні.

З 1995 р. О.А Цімейко - завідувач клініки хірур-
гічного лікування патології судин головного мозку, 
виконує найскладніші операції на мозкових судинах, 
яких проведено було більше 3500. У відділі, керо-
ваному О.А.Цімейко, були розроблені і впроваджені 
сучасні методи диференційованого лікування (ендо-
васкулярного і мікрохірургічного) гострих порушень 
мозкового кровообігу, обумовленних ішемічними 
ураженнями, розривами артеріальних аневризм, ар-
теріо-венозних мальформацій. Вперше в Україні були 
впроваджені мініінвазивні хірургічні методики транс-
люмінальної ангіопластики з ендопротезуванням при 
стенотичних ураженнях сонних і хребтових артерій 
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Це дозволило підняти можливість нейрохірургічної 
допомоги при судинних захворюваннях в Україні до 
світового рівня.

Наукова робота у відділенні виконувалася в де-
кількох напрямках:

- вивчалися можливості транслюмінальної ан-
гіопластики, включаючи стентування, у профілактиці 
ішемічних інсультів при атеросклеротичних уражен-
нях сонних і хребтових артерій;

- проводилися експериментальні і клінічні до-
слідження по профілактиці та лікуванню ангіоспазма 
церебральних судин в гострий період розриву міш-
коподібних артеріальних аневризм, в післяопера-
ційний період і після мікрохірургічного виключення; 
удосконалювалося диференційоване лікування АВМ 
та МА різними методами (ендоваскулярним, мікро-
хірургічним, або поєднанням обох методів) залежно 
від розмірів, локалізації, наявності супутньої внут-
рішньомозкової гематоми.

О.А. Цімейко - автор більше 450 наукових пра-
ць, 8 винаходів, 35 рацпропозицій, 7 методичних 
рекомендацій. Під його керівництвом виконано 8 
кандидатських дисертацій, виконується докторська і 
2 кандидатські дисертації.. Свій великий нейрохірур-
гічний досвід він передавав молодим нейрохірургам, 
які з його допомогою навчалися тонкощам судинної 
мікрохірургії. Його учні працюють в Україні і за кордо-
ном (в Росії, Африці, Індії, Грузії, Азербайджані).

Оресту Андрійовичу були притаманні висока 
особиста вимогливість, відповідальність у ставленні 
до службових обов’язків, працелюбність, людяність. 
Хворі не тільки в Україні, а і далеко за її межами 
знали його як висококваліфікованого і відданого їм 
лікаря.

Вічна пам’ять унікальному нейрохірургу і Патріоту 
України!

Памяти Ореста Андреевича Цимейко

In Memoriam: Orest Andriyovych Tsimeyko


